

# СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР в связи с 57-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции получили многочисленные телеграммы и письма от партийных, советских и общественных организаций, коллективов предприятий, строек, колхозов, совхозов и учреждений, от трудящихся нашей страны, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота. В них выражается полное одобрение внутренней и внешней политики КПСС и Советского правительства, говорится о славных трудовых успехах в осуществлении исторических решений XXIV съезда КПСС, о выполнении социалистических обязательств и встречных телеграммы и письма убедительно свидетельствуют о том, что все помыслы советских людей проникнуты стремлением претворить в жизнь решения XXIV съезда партии, успешно завершив пятилетку и тем самым обеспечить дальнейшее укрепление могущества нашей социалистической Родины.

Поздравительные телеграммы и письма получены от коммунистических и национально-демократических партий, от правительства, государственных и политических деятелей, прогрессивных общественных организаций и отдельных граждан зарубежных стран.

Зарубежные друзья в своих приветствиях выражают глубокое удовлетворение успехами, достигнутыми советским народом во всех областях коммунистического строительства, высоко оценивают ленинскую внешнюю политику СССР. В них подчеркивается, что последова-

тельная и целеустремленная деятельность ЦК КПСС и Советского правительства, лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева по претворению в жизнь Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, в решающей степени способствует благоприятным переменам в международных отношениях, дальнейшему утверждению принципов мирного сосуществования и взаимовыгодного сотрудничества государств с различными социальными системами, еще большему сплочению всех прогрессивных сил в борьбе за мир и безопасность народов, за демократию и социальный прогресс.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают партийным, советским и общественным организациям, коллективам предприятий и учреждений, всем трудящимся СССР, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота, а также коммунистическим и национально-демократическим партиям, правительствам, государственным и политическим деятелям, общественным организациям, всем друзьям за рубежом сердечную благодарность за теплые поздравления и добрые пожелания Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета и Правительству СССР, всему советскому народу в связи с 57-й годовщиной Великого Октября.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС**  
**ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР**  
**СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР**

## ЮБИЛЕЙНЫЕ ТОРЖЕСТВА В ТАДЖИКИСТАНЕ

Душанбе. (ТАСС). 29 ноября здесь состоялось совместное торжественное заседание ЦК Компартии Таджикистана и Верховного Совета Таджикской ССР, посвященное 50-летию образования республики и создания Компартии Таджикистана.

С огромным воодушевлением участники торжественного заседания избрали почетный Президиум в составе Политбюро Ленинского ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

Тепло встреченый собравшимися, на заседании выступил с речью член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета ССР тов. Н. В. Подгорный. Он зачитал Указ Президиума Верховного Совета ССР о награждении Таджикской ССР орденом Октябрьской Революции и под продолжительные аплодисменты участников заседания прикрепил орден к знамени республики.

С докладом о 50-летии Таджикской Советской Социалистической Республики и Компартии Таджикистана выступил Первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана Д. Расулов. Со славной годовщиной трудящихся Таджикской ССР поздравили руководители дипломатических братских республик.

С огромным подъемом участники торжественного заседания приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета ССР, Совету Министров ССР.

## У К А З ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР О НАГРАЖДЕНИИ ТАДЖИКСКОЙ СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

За большие заслуги трудящихся Таджикской ССР в революционном движении, в борьбе за победу Великой Октябрьской социалистической революции и упрочение первого в мире социалистического многонационального государства — Союза Советских Социалистических Республик, за проявленный героизм в боях с врагами нашей Родины и успехи в коммунистическом строительстве наградить Таджикскую Советскую Социалистическую Республику орденом Октябрьской Революции.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР  
Н. ПОДГОРНЫЙ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета ССР  
М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль, 29 ноября 1974 г.

Контрольный экземпляр

Кемеровская областная  
научная библиотека  
ГАЗЕТА КОМПАНИИ  
ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ

ВОЛОНТЕРИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

## ДО ФИНИША ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО ГОДА — 23 РАБОЧИХ ДНЯ

### ТРУДОМ УДАРНЫМ ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Животноводы Мальцевского отделения совхоза «Яйский» получают по 8 кг молока с жирностью 3,7% вместе со всеми включились в социалистическое соревнование

Но отступают от доярок и скотники по уходу за молодняком. При плановом среднесуточном привесе 500 граммов они получают по 760—860 граммов

Валентина Александровна Ястребова, Антонина Степановна Турова. Слабование грубых

коров с заданием по надою молока за 11 месяцев бригаде у каждой доярки новичков. Само собой разумеется, чтобы раздолье животное с новорожденным требует максимум терпения, умения и такта. И наши

женщины хорошо справляются с этой ответственной работой.

Рацион кормления в нашем отделении, как и во всем хозяйстве, небогат — шесть кормовых единиц. И все-таки в этой бригаде в среднем от каждой фу-

### КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

На второе декабря колхозы и совхозы надоили молока в среднем на фуражную корову по 3,3 килограмма молока, это на 500 граммов меньше, чем на эту же дату прошлого года.

Продуктивность дойного стада характеризуется следующими данными: в первой колонке — надои молока на одну фуражную корову, во второй — плюс, минус к прошлому году.

#### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	3,3	+0,1
«Родина»	3,3	-0,7

#### СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	2,6	-0,4
«Улановский»	3,5	-0,6
«Яйский»	4,2	-0,1
«Марьевский»	2,6	-1,1

#### Вознесенский

откормсовхоз 3,0 -0,5

В сравнении с соответствующим периодом прошлого года среднесуточные надои молока на корову продолжают снижаться во всех хозяйствах, кроме колхоза «Победа». Здесь коллектив животноводов твердо и уверенно, правда, не в очень больших количествах, но продолжает повышать надои.

В текущей зимовке рацион кормления на каждой ферме скучен. Но это не основание для снижения молочной продукции. Основной причиной является, конечно же, отсутствие кормоцехов. Солому скармливают не в приготовленном виде, зернофураж не запаривают, а воду не подогревают.

Зима вступила в свои права. Руководителям хозяйств, пакеткам и рабочим комитетам профсоюза следует организовать строгий контроль за приготовлением кормов. Имеющиеся кормоцеха надо вводить в строй немедленно.



### После армии — в родной совхоз

Михаил Суходаев и Виктор Лаптев механизаторы Вознесенского откормсовхоза, уходя на действительную службу, уже тогда твердо решили, что, уволившись в запас, вернутся в родной совхоз и продолжат начатое дело.

Свое слово комсомольцы с честью сдержали. Сейчас они работают на самом ответственном участке — подвозят корма на фуражные дворы, выполняя сменные нормы на 120—130 процентов.

Звено, в котором трудится Михаил Суходаев, в Емельяновском отделении создало уже во второй половине ноября запас кормов более чем на два месяца.

Хорошие показатели и у Виктора Лаптева.

Так держать, ребята!

А. КРУГЛЯК.

## VI районная профсоюзная конференция рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок

На днях в Доме пионеров состоялась шестая районная профсоюзная конференция работников сельского хозяйства и заготовок. Рассмотрены следующие вопросы повестки дня:

отчет районного комитета профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок; отчет ревизионной комиссии; выборы нового состава райкома профсоюза; выборы ревизионной комиссии;

выборы делегатов на областную конференцию работников сельского хозяйства и заготовок;

выборы делегатов на межсоюзную районную профсоюзную конференцию работников сельского хозяйства и заготовок.

С отчетным докладом о работе райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок выступил председатель райкома

профсоюза С. П. Швайбович.

С отчетным докладом ревизионной комиссии выступил А. Е. Машьянин.

В прениях по отчетным докладам выступили: А. Д. Сердюков — председатель рабочего комитета совхоза «Яйский», В. А. Никитин — управляющий первым отделением совхоза «Марьевский», Г. А. Лукьянов — председатель райспорткомитета, В. Т. Емельянов — председатель рабочего комитета совхоза «Анжеро-Судженский», В. Н. Глушков — старший инспектор отдела кадров межрайонного производственного специализированного объединения совхозов, И. Д. Миленко — секретарь райкома партии, Н. А. Никитин — представитель обкома профсоюза.

Отчет о работе конференции будет помещен в одном из ближайших номеров нашей газеты.



## Сельские династии



## СПЕЦИАЛЬНОСТЬ ПО НАСЛЕДСТВУ

Холодный ветер швыряет желтые листья из стороны в сторону, играючи срывает их с деревьев, бросает на землю, поднимает и заставляет круиться в темпе вальса. Но ни холод, ни ветер не заставят вернуться домой эту кнопку — маленьку розовую сибирячку. А она, закутанная в большую бабушкину шаль, словно колобок, катится по дорожке, ведущей к животноводческим фермам.

— Ма-а-ма, ма-мочка, — заметив маму, пронзительным голосом зовет девочка и бежит к ней.

И еще тогда мать чувствовала, что ее на ферму влечет не только одно любопытство, а что-то большее — нравилось ей здесь.

— Вот с того самого времени

полюбила Нина животных, привыкла к ферме, — рассказывает доярка Бекетского отделения бригады № 6 колхоза «Родина» Екатерина Елантьевна Белоногова о своей дочери.

Сейчас Нина уже закончила 8 классов. Ходит с матерью на ферму, доит, помогает силюс, сено раздавать, муку запаривать коровам. Одним словом, перенимает опыт. А у Екатерины Елантьевны есть чему поучиться: перевыполнена план по надою молока на корову за десять месяцев этого года, стаж работы на ферме около двадцати лет. Так вот и приросла к ферме дояркина дочь. Пройдет совсем немного времени, когда Нина получит своих двадцать пять Машек. Зорек, Дашек — станет равноправным членом коллектива доярок колхоза «Родина».

ное, за что уважают Екатерину Елантьевну. Замечательный у нее и характер.

— Всегда готова помочь другим дояркам, делится опытом, с душой относится к своей работе: старается прийти пораньше на ферму и навести порядок, вовремя накормить, вовремя подоить коров, — вот залог ее больших надоев, — говорит о ней бригадир фермы Николай Михайлович Беспалов.

Хоть и нелегко достается каждый лишний килограмм молока, Екатерина Елантьевна уверена, что годовой план по надою на корову она выполнит досрочно.

## В. МАТЮШКИН.

На снимке: Е. Е. Белоногова, доярка колхоза «Родина».

Фото Н. Павкина.

## СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Любой пожар всегда опасен. Достаточно бывает иногда упасть маленькой искорке, не замеченной человеком, — и убытки исчисляются внушительными цифрами. Особенно опасны пожары, возникающие при проведении огневых работ на промышленных предприятиях, стройках, объектах сельскохозяйственного назначения, в жилых домах и т. д.

Общеизвестно, чтобы возвести то или иное здание, жилой дом, школу, Дворец культуры, больницу, надо затратить немало времени и средств. А вот чтобы разрушить построенное людьми, — огню достаточно считанных мгновений.

Самое страшное то, что при проведении огневых работ сразу опасность можно и не заметить. Искры, отлетевшие при сварке металлических конструкций, могут попасть на спаяемые узлы, предметы, агрегаты, механизмы и т. д., долго гореть и загореться лишь через некоторое время. И, как правило, в тот момент, когда proximity нет людей.

Такие факты, к глубокому сожалению, имеют место и на объектах, в хозяйствах Яйского района. Но дело ведь не в перечислении, где и как допущено нарушение правил ведения огневых работ, важно другое,

т. д. советуем, чтобы избежать дорогостоящих ошибок, при проведении огневых работ надо строго придерживаться требований, изложенных в «Правилах пожарной безопасности при проведении сварочных и других огневых работ на объектах народного хозяйства». Они разработаны в 1972 году и обязательны к выполнению при проведении сварочных и других работ на всех объектах народного хозяйства нашей страны, независимо от их ведомственной принадлежности.

О чем напоминают эти правила? Во-первых, ответственность за обеспечение мер пожарной безопасности при проведении огневых работ возложена на руководителей предприятий, цехов, лабораторий, мастерских, складов, участков, установок, учреждений и хозяйств, в помещениях или на территориях которых будут проводиться газоэлектросварочные работы.

Во-вторых, приступать к огневым работам разрешается только после согласования их с пожарной охраной (ДПД) и выполнения мероприятий, предусмотренных в разрешении на проведение этих работ. И другое. Заявки на огневые работы надо подавать накануне дня их проведения.

На объектах народного хозяйства, в учреждениях, в колхозах

и совхозах, птицефармах и т. д. приказом руководителя должен быть четко определен порядок проведения огневых работ. Все лица, допущенные к их проведению, ежегодно должны проходить противопожарный техминимум для электрогазосварщиков.

Проведение огневых работ на постоянных и временных местах без принятия мер, исключающих возможность возникновения пожара, категорически запрещается.

Новые правила предусматривают, что лица, ответственные за проведение временных (рядовых) работ, обязаны лично проинструктировать непосредственных исполнителей этих работ, определить меры защиты от огня, а во время проведения сварки установить контроль за соблюдением ими мер пожарной безопасности и техники безопасности.

Как правило, проверку места проведения временных огневых работ руководитель объекта или другое должностное лицо обязаны обеспечить в течение 3–5 часов после окончания сварки. Разрешение на проведение разовых огневых работ дается только на одну смену.

При авариях сварочные работы производятся под наблюдением начальника цеха (участка) без письменного разрешения.

На объектах народного хозяйства, в учреждениях, в колхозах

— А было время, когда я сама вместо школьной программы изучала работу доярок, училась работать у своей матери, — продолжает рассказ Екатерина Елантьевна, — помогала ей выполнять всю работу, посильную мне в том возрасте. Учиться так и не пришлось — была война. Не вернулся с фронта отец..

Нелегкая судьба выпала на долю этой женщины, но не сломила ее. Морщинки изрезали обветренное лицо раньше времени. Руки, которые с детства с затвердевшими мозолями, потрескавшиеся от тяжелого труда, работать могут не только как у других доярок, но и лучше. Но это не единствен-

## СОЗДАЮТ НАСТРОЕНИЕ

С работниками отделения связи № 4, что находится по переулку Трактовый, мне приходится общаться довольно часто. И после каждой встречи с ними на душе становится как-то теплее. Это потому, что работники связи — добрые, сердечные люди. Они не только четко выполняют свои обязанности, но и всегда готовы прийти на помощь, не откажут в просьбе. Это они, Валентина Афанасьевна Шабалина, Галина Николаевна Ахмадеева, Мария Максимова, Вера Козубцова, создают людям хорошее настроение. Спасибо вам!

А. И. ШЕСТАКОВА

р. п. Яя

## СПАСИБО!

В последнее время на прилавках хлебных магазинов все чаще и чаще стали появляться различные хлебобулочные изделия, сдобы. Покупатели уходят из магазина с хорошим настроением. Заслуга в этом коллектива Яйского хлебокомбината и руководства. Спасибо вам, товарищи.

ПИКУЛИНА.

р. п. Яя.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННОГО ПИСЬМА

Преподаватели малокомплектных школ в письме в редакцию писали о том, что 30 октября в школе с. Маяк на 10 час. 30 мин. был назначен семинар учителей. До 11 часов ожидали представителей районного отдела народного образования, но так и не дождались. «Мы очень сожалеем, — сообщают авторы письма, — что на семинаре не присутствовали опытные педагоги, у которых

можно было бы многому поучиться».

Письмо для сведения и приятия мер было направлено зав. район. Ю. А. Антипову. Вот что он ответил:

— Действительно, по плану района в октябре планировалось провести семинар в Маяковской начальной школе на тему «Методика обучения решению задач по математике». За проведение семинара была ответственна Тамара Федоровна Антонова. Накануне семинара она находилась в командировке в Вознесенской школе с фронтальной проверкой. Из-за отсутствия транспортных средств в районе она не смогла своевременно выехать в Маяковскую школу.

Нам отвечают:

## «А радио молчит»

Под таким заголовком в нашей газете была опубликована заметка жителя села Ольговки Н. Матвеева, в которой он жаловался на плохую работу радиоточки.

На выступление газеты редакции ответил начальник линейно-технического участка № 4 тов. Шалухин.

«Произведенной проверкой установлено, что виновным в плохой работе радиоточки является сам абонент: вместо того, чтобы пригласить специалиста с радиоузла, пригласил постоянного человека, по вине которого радио прекратило работу по всей деревне.

Просьба ко всем радиослушателям в случае неудовлетворительной работы радиоточки обращаться в отделение связи по месту жительства или по телефону 0-6 на центральный радиоузел. Мы обращаемся также ко всем водителям транспорта соблюдать правила габаритов при перевозке всевозможных грузов. Так, неоднократно по вине трактористов трелевочных тракторов ТРЗ обрывались провода линий связи и радиофикаций».

## Происшествие

## ДОМ ОСТАЛСЯ ЦЕЛЫМ

28 ноября этого года в 22 часа 30 минут по улице Болотная, № 98 в нежилом доме возник пожар.

В это время по улице проходил Николай Григорьевич Иванин и увидел, что в окно из дома выбивает пламя и захватывает карниз с фасадной стороны. Иванин не растерялся, поднял соседей — Усольцеву и Беркова, которые приступили к тушению пожара, а сам побежал на квартиру к В. Е. Синицыну, чтобы сообщить о случившемся в пожарную часть.

Когда прибыли 3 отделения на пожарных машинах, огонь уже бушевал внутри дома и охватил карниз.

Благодаря правильным и энергичным действиям командиров отделений В. И. Ажичакова и А. И. Гулевского пожар был ликвидирован в тех размерах, в каких захватили его прибывшие подразделения пожарной охраны.

Своевременное сообщение и активное участие в тушении пожара жителей улицы позволили сохранить дом.

Хочется поблагодарить тов. Иванина, Синицына, Беркова и Усольцеву за активное участие в тушении пожара.

Д. ЦУПОВ,  
начальник Яйской профессиональной пожарной части.

А. ВАСИЛЕНКО,  
ст. инспектор УПО УВД  
Кемеровского облисполкома.

